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ES.1 - Il seguente circuito si trova a regime. All'istante t=0 il tasto si commuta,

determinare I'espressione temporale della tensione ai capi del condensatore C e
rappresentare graficamente I'andamento. Il condensatore si carica o si scarica?
Inoltre, determinare la potenza generata dal generatore di corrente J2. e la potenza
dissipata su R4

E;=1V;E;,=3V;;]J1;=1A4; ], =0.5A4;
C=3uF;R1=R;=2Q; R3=1Q; R4 =R5 =20; Rg =10Q; R; =Rg =20
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ES.2 — Dato il circuito in figura, determinare il valore del condensatore da inserire tra
i punti A e B per rifasare il carico a valle a cos ¢ =0.98. Inoltre, determinare la potenza
reattiva sul condensatore C.

3V2 T V2
e;(t) = 5 sin (wt + 5) V; e, (t) = T sin(wt + m)V; C = 3.5 mF;

rad
® =100 —;R; = 50; R, =2.2%; R =50 Ry = 7.50; L; = LmH;
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